



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 24 января, 2017 год

№ 12

(29399)



НОВОСТИ

Спрашивайте – ответим!

## Слышать людей, видеть проблемы

**XVI съезд «Единой России»:** Дмитрий Медведев назвал партию главным политическим ресурсом президента страны, призвал сохранять лидерство в регионах и быть открытой для людей.

ПРАВЯЩАЯ ПАРТИЯ

Этот съезд стал самым масштабным за последние годы. Не только по количеству участников, а прежде всего потому, что все руководящие органы партии были избраны вновь после пятилетнего периода полномочий предыдущего состава.

Съезд проходил 21 – 22 января в Москве. В первый день состоялась работа дискуссионных площадок (о них читайте в следующем номере – «АП»), во второй – перед участниками выступил председатель «Единой России», премьер-министр Дмитрий Медведев, обозначивший главные направления партийной работы на ближайшие годы.

Так, значительно обнов-



Депутат Госдумы Виктор Зобнев (в центре) – координатор партийного проекта «Наш двор».

ляется состав Генерального совета: из 170 членов – 100 новые. А вот действующие председатель партии Дмитрий Медведев и председатель Высшего совета Борис Грызлов переизбраны на свои посты на новый пятилетний срок.

Дмитрий Медведев отметил, что партия сохранила лидерство. Это доказывают результаты региональных кампаний в течение послед-

них лет, а также беспорная победа на выборах в Госдуму в 2016 году.

– Люди доверили «Единой России» страну, сегодня именно на партию лежит вся полнота ответственности, – сказал он. – На партийном контроле держим исполнение решений и законодательных норм. Можно с уверенностью сказать, что «Единая Россия» – это правящая партия, главный поли-

тический ресурс президента Владимира Путина.

**НОВЫЕ КАДРЫ – ЭТО ЗДОРОВО**

На съезде было много внимания уделено кадровой составляющей. Дмитрий Медведев предложил увеличить представительства первичных и местных отделений в Генсовете. По его мнению, этот показатель нужно уве-



Депутат Госдумы Наталья Кувшинова.

личить с 20 до 30 процентов. Благодаря чему в принятии ключевых решений смогут участвовать еще больше коллег, а обратная связь с избирателями станет лучше.

Кроме того, кадровая ротация – необходимый элемент в развитии «Единой России», сохранении ее лидерства.

– Быть на руководящей работе в партии – это огромные возможности, но и спрос с таких людей особый, – подчеркнул Дмитрий Медведев. – Нам нужны умные руководители, которые понимают, что быть частью «Единой России» – это большая ответственность. Сейчас жесточайше норму партийной конкуренции. Теперь секретари региональных отделений не могут занимать должность более двух сроков. Таким

образом, запустили внутрипартийный кадровый лифт. В региональных организациях сменились более трети секретарей. К нам приходят новые люди – это здорово и помогает удерживать лидерство.

Серьезные кадровые ротации произошли в декабре в алтайском региональном отделении «Единой России». Бориса Трофимова, занимавшего должность секретаря около девяти лет, сменил Александр Романенко – председатель краевого Законодательного Собрания. Сегодня нынешний лидер алтайских «единороссов» во многом делает ставку на молодые лица.

– Увеличивается сегмент секретарей первичных партийных организаций с 20 процентов до 30. Это сигнал к тому, что партия рассчитывает на поддержку снизу, – отметил Александр Романенко. – Цикл отчетно-выборных кампаний прошел, и мы сегодня собираемся усилить работу наших первичных, местных организаций. Проводим обучающие семинары, где ставим вопросы по укреплению организационной, финансовой, технической составляющей.

(Окончание на 2 стр.)

Соб. инф.

### Наукой сильны

**Бийску до 2032 года продлили статус наукограда России.** Соответствующее постановление Правительства РФ подписано 19 января 2017 года. В рамках Соглашения между Министерством образования и науки Российской Федерации и Правительством Алтайского края в 2017 году Бийску на развитие инфраструктуры выделят из федерального бюджета более 100 миллионов рублей. Их планируют потратить на ремонт объектов социальной сферы и развитие дорожной отрасли.

Впервые статус наукограда был присвоен Бийску в 2006 году, в 2011-м его продлили на пять лет. За это время из федерального бюджета Бийску выделили более 1,8 миллиарда рублей. Их направили на развитие социальной, инженерной и инновационной инфраструктуры города. В соответствии с новым федеральным законодательством срок присвоения статуса наукограда увеличен с 5 до 15 лет, сообщают в Министерстве образования и науки Алтайского края.

### До Томска – рукой подать

Сегодня возобновляются прямые авиарейсы между Барнаулом и Томском.

С 24 января авиакомпания «Сибирская легкая авиация» («СИЛА»), которая базируется в Магадане, открывает прямые рейсы из Барнаула в Томск. Они будут выполняться по вторникам и субботам на самолете Ан-28. Это легкий двухмоторный турбовинтовой транспортно-пассажирский самолет на 17 мест. Первый вылет из барнаульского аэропорта им. Г.С. Титова состоится сегодня в 12.10. Время в пути – 1 час 40 минут. Стоимость билета – от 2700 рублей в одну сторону.

### Привет от Елизаветы Петровны

Завтра, 25 января, в вузах Алтайского края отметят День российского студенчества.

Парни и девушки из Алтайского государственного аграрного университета встретятся с губернатором Александром Карлиным и поговорят о роли молодежи в развитии региона. Первокурсники-иностранцы медвуза пройдут обряд посвящения в студенты в Государственной филармонии Алтайского края. Технический университет приглашает Татьяну поучаствовать в кулинарном конкурсе и угостить желающих вкусными блинами, пирогами и печеньем. В АлтГУ в этот день гуляние развернется у учебного корпуса на ул. Димитрова. виновников торжества поздравит императрица Елизавета Петровна, на площадке свяжет сбитень. Гостей ждут творческие и спортивные конкурсы.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

### Инспекторы вынесли детей из огня

В ночь на 23 января в Камне-на-Оби произошел пожар в одноэтажном многоквартирном доме на улице Гагарина. Жилые помещения быстро наполнились дымом, люди стали выбегать на улицу.

В одной из квартир дома находилось четверо маленьких детей. Самому младшему – 1 месяц, остальным – 1,5 года, 4 года и 7 лет. Первым на помощь малышам пришел сосед, а следом поспели инспекторы ГИБДД. Отряд ДПС проезжал мимо и заметил пылающую крышу дома. Еще до приезда пожарных инспекторы забежали в квартиру, вместе с соседом нашли перепуганных детей и вынесли на улицу.

К счастью, никто из людей не пострадал. Площадь пожара составила 15 кв. м. Предварительная причина возгорания – неправильное устройство дымохода.

Наталья СОХАРЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-западный, 7-12 м/сек, с усилением до 13-18 м/сек, снег, метель, гололед, снежные заносы.	
	-7° -12°	-8° -10°
<b>в последующие двое суток в крае</b>		
25 января	ночь -10° -15°	Ветер юго-западный, 13-18 м/сек, порывы до 23 м/сек, снег, метель, гололед, снежные заносы.
	-5° -10°	
26 января	ночь -8° -13°	Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, с усилением до 16-21 м/сек, сильный снег, гололед, снежные заносы.
	-3° -8°	

Людмила ИЗВЕКОВА

ФАКТ

### Господдержка – в дело

**По итогам прошлого года производство сельхозмашин в крае выросло на 22%.**

«Наш кластер аграрного машиностроения дает очень хороший прирост», – отметил на недавнем брифинге для журналистов вице-премьер краевого правительства Виктор Мещеряков. Если в 2014 году было выпущено 2,7 тысячи единиц сельхозтехники, то в 2016-м – уже шесть тысяч. В денежном выражении производство выросло с четырех до десяти миллиардов рублей. В целом за 2016 год в Алтайском крае производство плугов общего назначения увеличилось в 1,5 раза, сеялок – в 4,5 раза, почвообрабатывающих машин – в 1,6 раза.

22% —

НА СТОЛЬКО ВЫРОСЛО ПРОИЗВОДСТВО СЕЛЬХОЗМАШИН В КРАЕ ПО ИТОГАМ 2016 ГОДА

Рост производства сельхозмашин обусловлен рядом факторов, в том числе целевыми программами поддержки федерального уровня. В их числе постановление Правительства России № 1432, предусматривающее производителям сельхозтехники субсидию из федерального бюджета 30% от цены производителей. На территории края этой поддержкой в прошлом году пользовались Рубцовский завод запасных частей, «Машзавод» и «Агроцентр». Суммарно им было компенсировано чуть более двухсот миллионов рублей.

По словам Виктора Мещерякова, в этом году компенсация снижается до 20%. Однако из регионального бюджета сохраняется 10-процентная скидка для покупателей на собранные в крае тракторы К-744, комбайны «Полесье» и посевные комплексы FEAT.

По всей видимости, сохранится и поддержка разработчиков сельхозтехники. Для предпринимателей аграрного машиностроения в прошлом году из краевого бюджета было выделено 10 млн рублей в виде грантов на разработку новых моделей сельхозтехники. За два года было разработано около 80 образцов нового оборудования.

Евгений ШУМИЛОВ

ПРИРОДА И ЛЮДИ

## Три, четыре, пять – вышли зверя посчитать

**Тема пресс-конференции, которая состоялась в минувшую пятницу в Минприроды края, – государственный мониторинг численности диких животных, обитающих в охотничьих угодьях. О прохождении зимнего маршрутного учёта (ЗМУ) численности зверей и птиц рассказал начальник отдела управления охотничьего хозяйства Евгений БАТУРИН.**

– Сегодня идёт подсчёт практически всех видов животных, обитающих на территории региона, контролируется мероприятие государственным органом – управлением Минприроды края. Мы должны знать обитателей фауны, каков её ресурс. Продолжается зимний маршрутный учёт копытных, пушных зверей и птиц. Он проводится с 1 января по 1 марта на территориях охотничьих хозяйств.

Регистрируют копытных: кабан, кабаргу, косулю, лося, оленей – благородного, пятнистого, северного. Также считают белку, волка, горностая, зайца, колонка, корсака, куницу, лисицу, росомуху, рысь, соболя, хоря. А ещё глухаря, рябчика, тетерева, куропаток, фазанов. Но и это не всё. В апреле-мае будут переписывать медведей, в мае-июне – барсука и сурка. В июле-августе – водоплавающую дичь, осесть наступит пора ондатры, бобра, норки и выдры.

Отдельно считают ондатру и бобра – когда они строят хатки и хорошо выражены ходы на кормовые столики. С норкой и выдрой труднее всего. Сложность заключается в том, что, пока снега нет, их следы редко когда увидишь на берегу. Побелеет земля, они начинают ходить под снегом – тоже их не увидишь. Есть короткий период – ноябрьское перволедье, вот тогда ещё можно их отследить по первому снегу.

Словом, кого и когда удобно считать, на такой сезон и назначается мероприятие. Скажем, сейчас в



Учётчик на маршруте все замечает.

центре внимания специалистов звери, которые оставляют следы на снегу. Принцип ЗМУ установлен. Закладывается сетка маршрутов по всей территории охотничьего хозяйства или общедоступного угодья. Есть специальная программа с рядом параметров, которые необходимо зафиксировать. Учитывается всё: температура воздуха, продолжительность маршрута и т. д. Например, интенсивность снежного покрова, когда был последний снегопад – от этого зависит активность животных.

Задача – собрать все рабочие материалы до 10 марта, до 20 марта обработать и выставить результаты зимнего маршрутного учёта на широкое обсуждение общественности.

### НЕПРОЛАЗНЫЙ СНЕГ ПРЕОДОЛЕЮТ

Очень большой снеговой покров отмечают практически все учётки. До маршрута надо добраться, на это затрачиваются немалые силы, требуется много времени. Постоянно поступают звонки о том, что рылый снег затрудняет доступ к нужному месту. Пешком невозможно передвигаться, на лыжах – с большим трудом, а снегоходы ломаются. Опасность представляет пересечение местность, где глубокие лога заметены и непролазны.

– Самая сложная ситуация за-

фиксирована в предгорьях. Там очень высокие снега, крутые склоны. Ищем варианты, чтобы маршрут был пройден, – отметил Евгений Батурин.

Четвёртый год зимний маршрутный учёт в крае проходит с применением контроля с помощью компьютерных технологий, спутниковой связи. Сегодня все ос-

### Задача – собрать все рабочие материалы до 10 марта, до 20 марта обработать и выставить результаты зимнего маршрутного учёта на широкое обсуждение общественности.

воили, а в первый год было тяжело. Егера обеспечены навигаторами, умеют с ними работать.

### Что, как, почему

Назван самый большой вопрос по достоверности учётов. Как скажет Батурин, «каждый год что-то выплывает. Например, в одном из охотхозяйств образовалась большая численность лосей. Спрашивается, как считать? Сохатые стаялись на эту самую территорию, поскольку именно здесь им удобнее сегодня, но через месяц они разойдутся, их там не будет. Или инструкция велит: любое пересечение следов надо



фиксировать. А поступает сигнал, что люди намеренно повышают активность зверей. Гоняют на снегоходах живность по лесу, чтобы больше следов пересекались и получились выше квоты. Вмешиваемся. Бракуем маршрут.

Динамика положительная практически по всем видам. Кабан быстро распространяется. За 12 лет его число возросло с 400 до 4 тысяч особей. А произошло это из-того, что животным помогают выжить в трудные годы. Охотничьи хозяйства стали подкармливать, чтобы не подорвалась популяция. Условия сложные для кабана, в многоснежье гибнет молодняк, а выживают взрослые. В крае разработана специальная норма квоты на кабана, чтобы регулировать поголовье.

Есть виды, которые не зависят от охоты, использования. Например, белка. На неё сейчас никто не охотится, пушнина не пользуется спросом. А было время, когда в крае заготавливали до ста тысяч шкурку. Почему же нет белок в угодьях? Не охотники выбили этого зверька, на

его популяцию повлияли глобальные факторы: изменение климата, цикличность развития вида и т.д. Животных в лесу егера видят постоянно. Охота на копытных закончилась, звери это чувствуют, дают возможность на себя посмотреть. Например, звонит учётник: «Вижу косулю, она рядом, смотрит на меня, но она не пересекла маршрут, как быть? Учитывать или нет?» Не оставил зверь следы на пересечении маршрута – не учитываются. Некоторые ситуации приходится фоторегистрировать. Сегодня это не проблема – есть фотокамеры с навигатором.



В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

ПЕРСОНА

## Слышать людей, видеть проблемы

(Начало на 1 стр.)

По словам секретаря алтайского регионального отделения «Единой России», в партии будут заниматься ротацией кадров, в том числе и в руководящих органах. В этом году состоится обширная кампания по выборам в местные органы власти.

— Мы рассчитываем, что ее проведение будет способствовать укреплению партийного ядра в первичных, местных организациях. Новые, молодые лица появятся не только во фракции «Единая Россия» в АКЗС, — отметил Александр Романенко.

### ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПРИЁМНЫЕ

«Единая Россия» много внимания уделяет работе своих региональных общественных приемных, куда за помощью обращаются люди. Так, за пять лет в общей сложности в них поступило более 3 млн обращений. Причем 2 млн 600 тысяч человек пришли на прием лично.

В Москве высоко оценивают работу нашей региональной приемной. Заместитель председателя Совета Федерации, председатель комиссии президиума Генерального совета партии по работе с обращениями граждан к председателю партии Галина Карелова отметила, что в Алтайском крае результативность по работе с обращениями одна из самых высоких по стране.

### ПАРТИЙНЫЕ ПРОЕКТЫ

Партия открыта для сотрудничества со всеми органами власти, в том числе и с правительством. И здесь хороший пример — проект бюджета на три года. Премьер-министр поддержал идею механизма постоянных консультаций депутатов с ключевыми министрами. О регулярном взаимодействии с министерствами говорят также депутаты Госдумы от Алтайского края. И результаты здесь налицо.

— Я бы хотел отметить, что фракция «Единая Россия» в Государственной думе приняла принципиальные решения, которые существенно изме-

нили распределение средств федерального бюджета в сторону регионов, в том числе и для Алтайского края, — сказал депутат Даниил Бессарабов. — Впервые дотации для края выросли на 7,6 млрд рублей. Это существенно помогло увеличить инвестиционную программу, наполнить партийные проекты.

В 2017 году партия начинает реализацию четырех партпроектов — «Наш двор», «Местный Дом культуры», «Театры малых городов», «Парки малых городов». Они сформированы на основе предвыборных обязательств и становятся политическими приоритетами — в законодательной деятельности, при принятии федерального бюджета. Алтайский край — активный участник проектов.

— Бийск и Рубцовск получат поддержку своих драматических театров, — рассказывает Александр Романенко. — Сформирован перечень районов, в которых будут отремонтированы Дома культуры. Например, в селе Барановка Змеиногорского района. Здесь прекрасные коллективы. Крупный проект касается дворовых территорий. Мы сегодня ищем формы его реализации, речь идет о сумме более 360 млн рублей. Проект коснется всех городов, крупных районных центров.

Эту большую работу алтайским «единороссам» предстоит продвигать совместно с населением. Мнение людей будет в приоритете.

Кристина ЛИВЕР

P.S. На съезде Дмитрий Медведев призвал всех расстаться с... иллюзиями!

— Санкции против России не будут отменены, и нечего надеяться на чужие выборы, — сказал он. — Совершенно очевидно, что санкции надолго. Наши аграрии, для которых сложилась удачная ситуация, должны это использовать, а мы их поддержать. В любых условиях мы будем кормить себя сами!

Другие подробности съезда и мнения участников делегации от Алтайского края — в следующем номере «АП».

# «Ничего не надо разрушать. Только созидать»

**Сегодня в гостях у «АП» Андрей Щукин, заместитель председателя Правительства Алтайского края. Жителям края он известен как политический и общественный деятель, продвигающий идеи нравственного воспитания молодежи, развития спорта и культуры.**

### КАРАВАН ИДЕТ...

— Андрей Евгеньевич, в свое время вы баллотировались на должности мэра Барнаула, главы Каменского района и даже губернатора Алтайского края. То есть разрабатывали программы развития. Намерены ли их реализовать, став заместителем председателя Правительства Алтайского края?

— Мы готовы к работе над проектами в области культуры, спорта, молодежной политики. Сейчас посещая отраслевые объекты в крае, встречаюсь с людьми, предлагаю им выдвигать свои идеи. Подход «дайте денег» неприемлем. Нужны конкретные предложения, как нам вместе сделать нашу жизнь лучше.

— Интернет-сообщество, обсуждая ваше назначение, гадало, слонно ли будет Щукину-политику реформативироваться в Щукина-чиновника.

— А пусть не гадают! Я постараюсь не дать повода для радости своим недругам, не подвести своих детей, родителей и людей, поверивших в меня, не разочаровать их. Оступиться мне нельзя.

— И насколько не раздражает бурное обсуждение этого события в соцсетях?

— Слухи о моей сетевой активности сильно преувеличены, хотя я, конечно, в курсе того, что пишут популярные блогеры. Читать их надо, чтобы работать над ошибками. А вот комментировать — вряд ли. Чем больше пытаешься что-то кому-то доказать, тем сильнее шквал негатива. Есть на ТВ такая передача — «Пусть говорят». Там собираются «глухонемые» и, перебивая друг друга, орут в микрофон. Но в дискуссии должен быть слышен голос каждого. Здравая критика нужна, чтобы делать выводы и двигаться дальше. Но часто, увы, ее подменяют



— Мы готовы к работе над проектами в области культуры, спорта, молодежной политики.

оскорблениями в адрес оппонента. Отношусь к этому спокойно. Если караван идет, всегда найдется тот, кто на него лает. Легче всего живется анонимам, разлагательствующим, как все плохо вокруг. Отгорваться от дивана, взять в руки лопату и убраться в подъезде или принести иную малую пользу своему району, городу и краю сложнее. Не тот костюм надел, не то слово сказал... Да, есть определенные правила делового этикета, но и они важны лишь тогда, когда идут на пользу делу.

### «НЕ ПРИКРИВАТЬ ОТ ВЕЧНОГО ОГНЯ»

— Новый тренд исполнительной власти регионов — молодые управленцы. По-вашему, это нормально — доверять им огромный край в такое сложное время?

— Не просто нормально — необходимо давать дорогу людям перспективным, молодым, образованным, не связанным с какими-либо семейными или бизнес-кланами. Примеры тому Николай Чиняков, Александр Жидких — умные, грамотные специалисты. Вопрос, на мой взгляд, в другом. Где взять такие кадры, как их вырастить? Есть у меня идея реализовать с коллегами проект, средний между образовательным и профориентационным. Чтобы успешные, состоявшиеся в своих сферах люди делились со школьниками и студентами опытом, давали мастер-классы. Пусть это будут врачи, учителя, агрономы, строите-

лек живи — век учишь. Вот только чему и как учиться?

— Напомню, умные учатся на чужих ошибках, а на своих — сами знают кто. Меня, например, тревожат Иваны, родства не помнящие. Не вошел же в поговорку ни Абрам, ни Ахмед. Человек взрослеет душой и умом на традициях своего народа, его культуре. Какой блок ни возьми — исторический, правовой или экологический — его надо развивать. Чтобы на выборы молодежь ходила осознанно, не спрашивая: «Зачем мне это надо?» Чтобы не прикуривала от Вечного огня, мусор на улицах мимо урн не бросала и не сдавала стариков в интернаты. Есть, например, идея организовать экскурсию по старому Барнаулу. С первых дней Великой Отечественной от здания военкомата на ул. Пушкина по Соборному, ныне Социалистическому, проспекту уходили на фронт наши земляки. Женщины и ребятишки с плачем шли за строем до самого вокзала, откуда новобранцы в эшелонах уезжали на войну. По сути, родные провожали их в последний путь. Мало кто из призванных в 1941 — 1943 годах барнаульцев вернулся домой. Но по этому маршруту расположена масса исторических зданий, можно и их включить в экскурсию. Продвижение любой инициативы из народа вообще дело хорошее. Таких как «Бессмертный полк», начавшийся

говорит по писаному, казенным языком. Разрушите его?

— Ничего не надо разрушать. Только созидать. В исполнительной власти не должно быть ни «революционеров», ни «опозиционеров». Есть правительство с функцией исполнительной власти — безукоризненно исполнять законы и подзаконные акты РФ и Алтайского края.

— Внешнеполитические события, в которые так или иначе вовлечена Россия, разделили российское общество. Неоднозначно отношение к экономическим санкциям, например, или присутствию нашего контингента в Сирии. Какова ваша точка зрения на эти проблемы?

— Все мы разные, но страна у нас одна. В условиях санкционного и политического давления со стороны Запада мы должны быть вместе. Посмотрите, в политику превратили даже спорт и тему участия наших спортсменов в Олимпиаде. Некоторым не нравится решения Верховного главнокомандующего — президента страны по сирийскому вопросу. Но если не удержат ИГИЛ там, то эта организация придет к нам. Недавно в соседнем Новосибирске осудили группу экстремистов, готовивших разбойные нападения на учреждения. Угроза ближе, чем мы думаем. Поэтому внешнею политику России я считаю верной. Плохо то, что ее критикуют и известные деятели культуры, к мнению которых прислушиваются. Заметьте, кричат громче всех как раз те, кто получил от государства преференции, звания, награды. Думаю, критика прекратилась бы, коснись беда лично их.

— С изменением во внешнем окружении России и в Алтайском крае появились особый статус. На кону — продовольственная безопасность страны и имидж региона — донора продовольствия. По плечу ли нам эта миссия?

— Конечно. Другого пути у нас нет. Наши активы — земля и люди. А сколько известных миру имен связано с краем! Назовите хоть один регион Сибири, способный похвастать такой же плеядой. Наш народ невероятно талантлив. Но надо создавать талантам такие условия, чтобы они оставались в родных местах, приносили пользу здесь.

Тамара ПОПОВА,  
Андрей КАСПИРИШИН  
(фото)

## «Внешнюю политику России считаю верной. Плохо то, что ее критикуют и известные деятели культуры, к мнению которых прислушиваются. Заметьте, кричат громче всех как раз те, кто получил от государства преференции, звания, награды».

флоте — радиотелеграфиста. Далее дипломы машиниста холодильных установок, газорезчика, частного охранника, окончил Барнаульский кооперативный техникум. Первое высшее образование — юридическое — получил в Российской академии труда и социальных отношений, второе — экономическое. Сдал кандидатский минимум. Преподавал на кафедре правоведения и политологии АЛТГУ.

— Направление нравственного воспитания — не новое для вас. Но, как мне кажется, речь не должна идти только о молодежи, ведь

в Сибири и доросший до масштабов всероссийского. Патриотизм — это когда 9 Мая даже маленькие дети с портретами прадедов стоят на жаре и никто не плачет. Когда 200 тысяч людей, подняв головы в небо, смотрят на парадный строй «Стрижей» и гордятся тем, что армия России поднимается вместе со страной.

### УГРОЗЫ И НАДЕЖДЫ

— Сложился, не по вине наших читателей, стереотипный образ чиновника-сухара, который

ЭКОНОМИКА

## Первый квартал покажет

**Сегодня все застройщики в ожидании, как сложится ситуация на рынке недвижимости в первом квартале. Если объемы продаж начнут расти, то они приступят к новым проектам.**

Застройщики готовы быстро откликнуться на потребительские запросы. Панельные дома строятся в течение года, а кирпичные 1,5–2 года, проектную документацию оформили за год.

Если продажи останутся на прежнем уровне, девелоперы будут питаться старым жирком, достраивать то, что начали в два предыдущих года.

По оценкам экспертов, пока на рынке недвижимости сложилась ситуация огложенного спроса. Люди ждут лучших условий, кто-то боится рисковать, вкладывать имеющиеся сбережения в недвижимость или брать ипотеку, хотя именно сейчас цены достигли, по словам специалистов строительной отрасли, нижнего предела. По данным Алтайкрайстата, стоимость квадратного метра в 2015 году составила 33 728, в 2016 году — 32 178 рублей.

Как только потребители поймут, что ждать бессмысленно и ниже, чем есть, цена за квадратный метр не упадет, начнут вкладывать деньги. Еще один фактор, который заставил застройщиков занять выжидательную позицию, — отмена госпрограммы по под-



Ужесточение закона должно защитить дольщиков.

держке льготной ипотеки в новостройках.

— Большую часть первичного рынка держали ипотека с господдержкой. Отмена этих ставок может ухудшить ситуацию, — считает Сергей Санников, генеральный директор Ассоциации СРО «Алтайские строители», исполнительный директор Союза строителей Регионального объединения работодателей Алтайского края.

Сейчас срабатывает фактор неопределенности, неизвестно, как поведут себя банки, в прошлом году давали ипотеку под 11 процентов, потому что государство компенсировало 3 процента, сейчас Центробанк

сделал ключевую ставку 10 процентов, но компенсаций государство уже не обещает. Ставка на вторичном рынке по ипотеке была 13–14 процентов, сейчас выросла до 15 и сравнялась со ставкой на первичном рынке. Если это приведет к снижению спроса на ипотеку, то банки вынуждены будут снизить ставку, чтобы привлечь заемщиков.

По словам экспертов из инвестиционно-строительной компании «Союз», в Москве и в центральной части России застройщики совместно с банками давно работают по программам, в которых предусмотрено ставки ниже рыночных. Большинство застройщиков

Алтайского края занимается долевым строительством. Это дает возможность дополнительного привлечения финансовых ресурсов. В банках кредитуются единицы. Другая тенденция отрасли — уход с рынка мелких компаний. Тому способствуют недавние изменения в законодательстве. В связи с вступившими с 1 января поправками к федеральному закону об участии в долевом строительстве (214-ФЗ) изменились требования к уставному капиталу застройщиков, теперь уже ООО с уставным капиталом 10 тысяч рублей не имеет права возводить жилье.

Ужесточение закона, на взгляд законодателей, способно защитить дольщиков. В частности, застройщику теперь будут выдаваться разрешения на привлечение средств граждан в долевое строительство. Если компания не обладает достаточными ресурсами, то, соответственно, и разрешение не получит. Но за «подушку безопасности» дольщикам придется платить, размер стоимости 1 квадратного метра увеличится из-за снижения конкуренции на рынке и увеличения затрат самих застройщиков.

Чтобы выжить в кризис, застройщики стараются войти в госпрограммы по строительству объектов соцкультбыта. Государство активно финансирует строительство детских садов, школ, медресе и т.д. Как сообщили в Минстрой-

трансе Алтайского края, в селах и городах Алтайского края успешно ведутся строительство, реконструкция и капитальный ремонт социальных объектов.

В 2017 году предусмотрено выделение средств краевого бюджета для обеспечения ввода в эксплуатацию 47 объектов социальной сферы и жилья в муниципальных образованиях края в текущем

построят в Завьяловском, Ребрихинском, Благовещенском районах, городах Белокурихе и Рубцовске.

По оценкам экспертов, несмотря на инфляцию и удорожание материалов, цену за квадратный метр застройщики не будут поднимать до тех пор, пока рынок предлагаемого жилья не уменьшится в объемах, а спрос не начнет



году. В числе этих объектов планируется продолжить работу по строительству фельдшерско-акушерских пунктов, также запланирован ввод в эксплуатацию школы в Тюменцевском районе. В Барнауле появится детский технопарк. Спортивные объекты

превышать предложения. Увеличение цены за квадратный метр возможно к осени, когда закончится строительство ранее начатых домов.

Татьяна КОЧЕТГОВА,  
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото),  
Ольга ТАРАСОВА  
(инфографика)

НОВОСТИ

## «Сириус» — для математиков

Школьники Алтайского края пройдут обучение в Сочи в образовательном центре для одаренных детей.



Ребята из барнаульской гимназии № 42 Алиса Белых, Никита Денисов, Ирина Зеленцова, Мария Леонтьева, Степан Межников, Артем Попадых и Ксения Яковенко вошли в число победителей дистанционного тура математической олимпиады им. Л. Эйлера. Участие в ней принимали ученики математических классов 26 школ из разных регионов России, сообщают в Министерстве образования и науки региона.

53 лучших школьника отправятся в Сочи на профильную смену по математике. Примут ребят в образовательном центре «Сириус» с 3 по 26 мая. Их ждут игры и олимпиады, культурно-досуговая и спортивно-оздоровительная программы.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

## «Тальменка-банк» остался без лицензии

Центробанк отозвал лицензию на осуществление банковских операций у старейшего банка в Алтайском крае — «Тальменка-банк».

Слухи о том, что у банка возникли серьезные проблемы и перебои с обслуживанием клиентов (люди не могли снять со счетов деньги), стали ходить еще на прошлой неделе. Руководство банка не комментировало происходящее. Но 23 января на сайте Банка России появилась официальная информация об отзыве у кредитной организации «Тальменка-банк» лицензии на осуществление банковских операций и назначении временной администрации.

Из документа следует, что решение о применении крайней меры воздействия принято Банком России в связи с неисполнением кредитной организацией федеральных законов, регулирующих банковскую деятельность, и нормативных актов Банка России. Руководство и собственники ООО «КБ «Тальменка-банк» не предприняли необходимых мер по нормализации его деятельности. «Тальменка-банк» был участником системы страхования вкладов, поэтому вкладчики смогут рассчитывать на возмещение на сумму до 1,4 млн рублей.

Подготовила Наталья СОХАРЕВА



ГОД ЭКОЛОГИИ

ДАТА

### Очистим землю от свалок

**В крае продолжается борьба с самостийными свалками. Последовательно, как и в минувшем году, её ведёт отдел регионального государственного экологического надзора Минприроды края. Государственный инспектор Алтайского края в области охраны окружающей среды Андрей Апевалов начал первую неделю Года экологии с рейда.**

При осмотре Павловского полигона твердых бытовых отходов открылась такая картина: при съезде с трассы по направлению в г. Камень-на-Оби в 200 метрах вдоль дороги, которая ведет на поля фильтрации Павловской птицефабрики, прилегающая к полигону территория завалена бытовым мусором – пластиком, коробками, мешками, пакетами и т. п.

Государственный инспектор Алтайского края Андрей Апевалов установил, что несанкционированная свалка занимает примерно восемь гектаров. Дороги, ведущей на полигон твердых бытовых отходов, нет, и местным жителям приходится валить мусор куда придется.

Вопрос рассмотрен на совещании в администрации Павловского района. Присутствовали руководство администрации района, арендатор земельного участка полигона ТБО и другие лица. Арендатор полигона предписано до 5 февраля ликвидировать несанкционированную свалку на прилегающей территории полигона, навести порядок и организовать площадку для сброса мусора на самом полигоне, очистить к нему дорогу от снега.

По материалам пресс-службы Минприроды края подготовила Людмила ИЗВЕКОВА

## Люди с особым характером

**Сотрудники «ока государева» со всех родов и районов края торжественно отметили 295-летие прокуратуры России и 80-летие прокуратуры Алтайского края.**

Со сцены концертного зала «Сибирь», где проходило торжественное мероприятие, прозвучало много искренних пожеланий, теплых слов. Прислал видеопоздравление Генеральный прокурор РФ Юрий Чайка. То, о чем во время праздничных мероприятий в Москве он докладывал президенту РФ Владимиру Путину, теперь услышали и собравшиеся в зале наши прокуроры. Конечно, каждое слово этого выступления близко и дорого ветеранам «ока государева» и молодым работникам. Ведь главное предназначение слаженного коллектива единомышленников, способного решать ответственные государственные задачи, – служение Отечеству.

Кстати, губернатор края, председатель Правительства Алтайского края Александр Карлин начал свою трудовую деятельность следователем прокуратуры Бийска. И сегодня он почетный работник прокуратуры, заслуженный юрист РФ. Но так как он находился в служебной командировке, алтайских прокуроров поздравил вице-премьер Виталий Снесарь. Также сотрудники «ока государева» приветствовали председателя АКЗС Александр

Романенко, председатель Алтайского краевого суда Виктор Ширнин.

Прокурор края Яков Хорошев отметил, что сегодня роль прокуратуры в жизни края и страны очень значима. Проблемы ЖКХ, долевого строительства, обеспечения социальных прав граждан и многие другие решаются нередко благодаря вмешательству прокуроров. Положительную оценку такой работы дает Генпрокуратура России.

Во время торжества многим сотрудникам, как дей-



Татьяна Сивидова-Абкарян: «Моя профессия – моя судьба».

работника, я и моя сестра – прокуроры. Я руковожу отделом уже 10 лет, общий стаж – 20 лет. Наградный знак за безупречную службу – очень значимая награда. Спасибо руководству, что оценили в моем лице работу моего отдела.

В зале присутствовало много людей, которые отдали профессии едва ли не всю жизнь. Не зря, наверное, прозвучало среди поздравлений, что благодаря преемственности поколений у многих прокуроров России и края сформировался особый характер, которо-



Музыкальное поздравление работникам прокуратуры.

стующим, так и ветеранам, были вручены государственные награды, почетные грамоты, благодарности. Медалью ордена за заслуги перед Отечеством второй степени был награжден прокурор края Яков Хорошев.

Среди награжденных – наградным знаком за безупречную службу – началь-

ник отдела прокуратуры края по обеспечению участия прокуроров в гражданском и арбитражном процессах Татьяна Сивидова-Абкарян – представитель прокурорской династии. «Сегодня для меня самый любимый праздник, – сказала она. – Я родилась в семье прокурорского

му присущи твердость, честность, принципиальность и профессиональное отношение к делу. Наверное, только с таким характером можно успешно решать те сложные задачи, которые в изобилии подбрасывает сотрудникам прокуратуры современная жизнь».

Тамара ЛОГИНОВА

АГРОПРОМ

## Другая у нас сегодня техника. И мы другие

**В 2016 году предприятия аграрного машиностроения Алтайского края, входящие в региональный кластер, произвели более шести тысяч единиц различной видов сельхозтехники, при этом финансовый объем производства составил более 13 миллиардов рублей. Это существенно больше показателей 2015 года.**

О том, какие задачи ставили перед собой члены кластера в начале пути, что изменилось в его работе, какие проблемы существуют и какие перспективы намечаются, рассказывает директор Алтайского кластера аграрного машиностроения Сергей Государкин.

### В СНГ и ДАЛЬНЕЕ ЗАРУБЕЖЬЕ

– Работа кластера началась фактически с определения того, какие сельхозмашины и агрегаты в нашем крае изготавливаются и выпуск чего целесообразно было бы наладить, – говорит Сергей Государкин. – Затем в рамках утвержденной системы машин в земледелии и программ освоения новых образцов техники предприятиями кластера был поэтапно разработан выпуск целого ряда новых машин и агрегатов, а затем освоено и их серийное производство. И сегодня на Алтае делают практически весь спектр техники для существующих агротехнологий выращивания зерновых.

В отношении сборки тракторов и зерноуборочных комбайнов проработаны варианты их комплектования дизельными двигателями, шинами и другими узлами, производимыми в Алтайском крае, в том числе на предприятиях, входящих в некоммерческое партнерство «Алтайский кластер аграрного машиностроения». Наша цель – добиться максимальной локализации этих производств.



Сергей Государкин: «Нужны и выбор, и защита».

в том числе в СНГ и страны дальнего зарубежья. Практически все предприятия кластера при разработке новых образцов техники взаимодействуют с нашими техническими и аграрными университетами, которые тоже входят в состав кластера.

В апреле 2014 года мы проводили на базе Пospelixинской машиноспытательной станции демонстрационный показ выпускаемой у нас на Алтае сельхозтехники и проводили его тоже для наших алтайских крестьян. Машиноспытательная станция была выбрана для этого мероприятия как раз для того, чтобы консервативно-недоверчивый аграрий мог все досконально изучить, осмотреть и пощупать своими руками. А во-вторых, здесь ему о новой технике рассказывал не только ее производитель, но и инженеры – испытатели МИС, к которым по понятным причинам крестьянин испытывал больше доверия. Одно дело – торговать, другое – независимый специалист.

– В какой мере за последние полтора-два года произошло в крае замещение импортной сельхозтехники отечественной?

– Я затрудняюсь ответить на этот вопрос точно, но поскольку объемы производства в крае значительно выросли, она дешевле, но принципиально не хуже зарубежной, значит, вполне естественно считать, что ее на Алтае становится все больше. Мы сегодня готовы предла-

гать и предлагаем потребителю не отдельные виды техники – плуг, культиватор, сеялку, а полностью весь шлейф агрегатов, необходимых под ту или иную агротехнологию.

Совместно с аграрными университетами ведем работу по созданию научно-консультационного центра в сфере агротехнологий. Делаем это для того, чтобы каждый крестьянин мог обратиться и получить грамотную консультацию по вопросам приобретения и использования того или иного вида техники с учетом специфики его хозяйства, климатической зоны, почвы и т. д. Самое главное, что мы сегодня уже можем не только порекомендовать эту технику, но и предложить ее покупателю.

### СПРАВКА

*В 2016 году алтайские аграрии инвестировали в техническое перевооружение 6 миллиардов 945 миллионов рублей. Этот объем средств стал рекордным за последнее десятилетие. В сравнении с 2015 годом рост составил более 2,6 миллиарда рублей.*

Ведь если тракторы и комбайны мы собираем в крае в первую очередь для своих нужд, то всю остальную технику делаем и для других регионов России и для зарубежья. Тут покупатель может выбирать все, что душа его пожелает.

Хочу сказать еще, что пребывание в кластере дает участникам определенные плюсы, возможность консолидированно решать возникающие вопросы и проблемы, осуществлять задуманные проекты не в одиночку.

### ВЫБОР ЗА КРЕСТЬЯНИНОМ

– Предполагим, подорожает нефть, снимут санкции, спанет доллар и наши крестьяне вновь будут покупать импортную технику? Или нет?

– Если год от года говорить, что наши машины – это «ведра с болтами», кое у кого это в голове закрепится напрочь, несмотря ни на какие изменения. Но ведь сегодняшня «Тойота» – это далеко не та по качеству машина, какую мы могли купить десять лет назад, и отечественные автомобили ей теперь уступают все меньше и меньше, а вот затраты на приобретение и техобслуживание различаются значительно. Так же и с сельхозтехникой.

Но дело не только в этом, а в том, что когда импортная техника заходила на наш рынок, вместе с ней шли многие конкурентные преимущества, которых у наших производителей тогда не было, в частности, сервисное обслуживание. Сейчас эта сфера развития очень активно развивается, а комфорт в «Кировце» такой же примерно, как в «Джон Дире». Так что если и будет новый «поход» импортной сельхозтехники на Россию, столь победоносным, как это наблюдалось в былые годы, он наверняка не станет. Другая

честные и современные импортные аналоги. Это, мол, несправедливо и так быт не должно. Вы согласны с таким утверждением?

– Вот и вы, задавая вопрос, сделали акцент на то, что если зарубежная, то, значит, и более качественная, и более современная. А зачастую это оказывается не совсем так, а иногда и совсем не так. Просто фантик красивый, и все. Об этом говорят и результаты испытаний зарубежной сельхозтехники на Пospelixинской МИС. Пора уже перестать посылать себе голову пеплом.

Тем не менее выбор у человека должен быть, это однозначно, как однозначно и то, что любая страна должна защищать и защищать свой рынок, а кроме того, занимается поддержкой отечественного производителя, так как он создает рабочие места, налоги и наше с вами благосостояние, в конце концов.

Нужно сказать, что и наш кластер в этом плане получает значимую поддержку от государства в лице Правительства Алтайского края. Здесь следует отметить гранты губернатора края для поддержки инновационной деятельности машиностроительных предприятий края с целью разработки новых конкурентоспособных образцов современной техники.

За четыре года реализации данной меры поддержки предприятия региона получили более 33 миллионов рублей на создание новых машин и агрегатов. И на 2017 год в крае бюджет на данный вид поддержки запланированы 10 миллионов рублей.

Кроме того, предприятия сельхозмашиностроения региона используют федеральные меры господдержки. В 2016 году федеральные субсидии получили Рубцовский завод запасных частей, «Агроцентр» и Алтайский завод сельхозмашиностроения.

Общая сумма их составила более 310 миллионов рублей. Ну а то, что эти средства дают отдушу, мы с вами говорили еще в начале беседы.

Константин СОМОВ, Андрей КАСПИШИН (фото)

### Останется в памяти земляков

Аркадий Францевич Затлер

На 82-м году ушел из жизни ветеран, заслуженный зоотехник РСФСР, внесший значительный вклад в развитие агропромышленного комплекса Алтайского края.

Родился Аркадий Францевич 7 января 1936 года в городе Шахты Ростовской области, но вся его профессиональная деятельность была связана с сельскохозяйственной отраслью Алтая.

Он внес значительный вклад в развитие отрасли животноводства. Под его руководством разрабатывались и утверждались многие целевые программы, направленные на повышение эффективности сельскохозяйственного производства. Проводилась большая работа по внедрению в сельхозхозяйственное производство передовых энергоресурсосберегающих технологий. Авторитет Аркадия Францевича и уважение к нему не только членов родного коллектива, но и всех, с кем его связывала судьба, были заслуженными и не поддавались сомнению.

Аркадий Францевич занимал активную жизненную позицию: избирался депутатом районного и городского Совета народных депутатов, был постоянным членом лекторской группы крайкома партии, как знатный зоотехник неоднократно становился участником Международного молочного конгресса. За свой многолетний добросовестный труд Аркадий Францевич неоднократно был отмечен государственными наградами – орденом «Знак Почета», медалями: «За освоение целинных и залежных земель», «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменовании 100-лет-

ия со дня рождения В.И. Ленина». Ему было присвоено почетное звание «Заслуженный зоотехник РСФСР». В 2016 году в день своего 80-летия Аркадий Францевич был награжден медалью Алтайского края «За заслуги перед обществом». До последних дней жизни Аркадий Францевич оставался членом совета ветеранов агропромышленного комплекса края.

Горько осознавать, что среди нас уже нет этого замечательного человека. Светлая память об Аркадии Францевиче Затлере будет всегда жить в памяти тех, кто его знал и высоко ценил.

Искренне скорбим вместе с родными и близкими Аркадия Францевича и выражаем глубокое соболезнование в связи с постигшей их тяжелой утратой.

И.И. Лоор, А.Н. Лукьянов, А.А. Романенко, С.И. Серов, А.Н. Чеботов, Ю.С. Лукьянов, С.А. Мезин, Н.С. Халин, М.А. Чмырев, В.В. Казинин, Т.А. Зеленина, П.В. Ефремов, Г.И. Иванов, П.Д. Ильин, В.В. Ильин, В.Д. Погуляй, И.М. Гатлово, Н.Ф. Вернигор, В.И. Кузкин, В.В. Кириловский, М.А. Гуляева, А.И. Исантович, Н.Д. Жагало, В.И. Моисеев, В.Х. Трунтаев.

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ производится выдел земельного участка в счет земельных долей.

Заказчик работ: Копытин Игорь Викторович, Алтайский край, г. Бийск, пер. Муромцевский, 15, кв. 21, тел. 8-909-504-0914. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:04:460003:14, расположенного по адресу: Россия, Алтайский край, Бийский район, ориентир пос. Бехтемир-Аникино, в 7 км от ориентира по направлению на север.

Кадастровый инженер: Колегаева Мария Юрьевна, квалификационный аттестат № 22-13-62, адрес: 658080, Алтайский край, г. Новоалтайск, ул. Космонавтов, 26-41, тел. 8-913-273-7780, эл. почта: maripod@mail.ru.

Ознакомиться с проектом межевания, а также представить обоснованные возражения можно в течение 30 дней от даты публикации извещения по адресу заказчика кадастровых работ и кадастрового инженера.

### Извещение

об ознакомлении с проектом межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из земельного участка с исходным кадастровым номером 22:36:000000:25. Заказчик работ: Гарт Эдуард Андреевич (Алтайский край, Ребрихинский район, с. Паново, ул. Амурская, 19).

Кадастровый инженер: Саотин Алексей Ильич (658540, ул. Цветочная, 23-1, с. Ребриха Алтайского края, тел. 8-906-963-4388, аттестат кадастрового инженера 22-12-83, эл. адрес: sautin.1980@mail.ru).

Ознакомиться с проектом межевания земельных участков можно по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней. Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка должны быть обоснованными и содержать сведения, определенные п. 13 ст. 13.1 федерального закона от 24.06.2002 г. № 101-ФЗ и предоставлены кадастровому инженеру и в орган кадастрового учета: ФБУ «Кадастровая палата по Алтайскому краю».

**ПРОДАЮ**  
ГРЕЧИХУ, ПОДСОЛНЕЧНИК  
КАЛИБРОВАННЫЙ 40+  
☎ 8-903-912-4858

**ПОКУПАЕМ**  
ГРЕЧИХУ, ПШЕНИЦУ,  
ОВЕС, РОЖЬ,  
ПОДСОЛНЕЧНИК МАСЛИЧНЫМ  
☎ 8-903-912-4858

### Извещение

об ознакомлении с проектом межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из земельного участка с исходным кадастровым номером 22:36:000000:25. Заказчик работ: М. Пановский сельсовет Ребрихинского района (Алтайский край, Ребрихинский район, с. Паново, ул. Карла Маркса, 22).

Кадастровый инженер: Саотин Алексей Ильич (658540, ул. Цветочная, 23-1, с. Ребриха Алтайского края, тел. 8-906-963-4388, аттестат кадастрового инженера 22-12-83, эл. адрес: sautin.1980@mail.ru). Ознакомиться с проектом межевания земельных участков можно по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней. Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка должны быть обоснованными и содержать сведения, определенные п. 13 ст. 13.1 федерального закона от 24.06.2002 г. № 101-ФЗ и предоставлены кадастровому инженеру и в орган кадастрового учета: ФБУ «Кадастровая палата по Алтайскому краю».

### Союз агропромышленных формирований Алтайского края

выражает соболезнование родным и близким Аркадия Францевича, бывшего заместителя главы администрации Алтайского края, начальника Главного управления сельского хозяйства и продовольствия Алтайского края.

### Извещение

о согласовании проекта межевания земельного участка

Предметом согласования является размер и местоположение границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков участникам долевой собственности АОЗТ «Земель Лепнина».

Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания является Эберт А.А., адрес: Алтайский край, Родинский район, с. Ярославцев Лог, ул. Центральная, 5, тел. 8-963-578-7966. Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Звиздун Т.В., Алтайский край, Родинский район, с. Родино, ул. Ленина, 199/2, тел. 8 (385-63) 21-5-71, e-mail: rodino.aczkn@mail.ru, номер квалификационного аттестата 22-11-21-2.

Исходный номер земельного участка 22:37:000000:51, установлено относительно ориентира Алтайский край, Родинский район, Мунципальное образование Ярловской сельсовет, расположенного в границах участка.

Ознакомиться с проектом и возражения относительно размера и местоположения участка принимаются по адресу кадастрового инженера и в орган кадастрового учета (Алтайский край, Родинский район, с. Родино, ул. Ленина, 199/1) в течение 30 дней с момента опубликования.

### Извещение

о согласовании проекта межевания земельных участков

Заказчик кадастровых работ: Урожай Павел Петрович, 658842, Алтайский край, г. Славгород, с. Семеновка, ул. П. Дерида, д. 24, кв. 2, тел. 8-906-196-0700. Кадастровый инженер: Тихонов Иван Алексеевич (квалификационный аттестат № 22-10-53), 658820, Алтайский край, г. Славгород, мкр. 3-й, дом 13, кв. 85, e-mail: tihonov81@bk.ru, тел. 8-913-221-0400. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:40:050001:110, Россия, Алтайский край, г. Славгород, расположен на территории Нововознесенской администрации севернее с. Нововознесенка и границ с с. Нововознесенка. Выполняются кадастровые работы по образованию земельного участка путем выдела в счет земельных долей в право общей собственности. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно в течение 30 дней с момента опубликования данного извещения по адресу заказчика или исполнителя кадастровых работ.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения земельных участков принимаются по адресу кадастрового инженера и в орган кадастрового учета: ФБУ «Кадастровая палата по Алтайскому краю», г. Барнаул, ул. Северо-Западная, 4.

### Извещение

о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик кадастровых работ: индивидуальный предприниматель Тюкин Сергей Владимирович (659502, Алтайский край, Красногорский район, п. Талый, ул. Центральная, 6, кв. 1, тел. 8-960-939-1030). Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Тушова Татьяна Ивановна (659500, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, пер. Малиновский, 2-а, тайтуд@mail.ru, тел. 8 (385-36) 22-3-71, 8-960-959-8508, квалификационный аттестат номер 22-11-175, № 10086 в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность.

Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:20:020002:890, из земель АОЗТ «Новоталовское» Красногорского района Алтайского края.

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, а также направлять письменные обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка можно в течение 30 дней со дня опубликования извещения в газете по адресу кадастрового инженера: 659500, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, пер. Малиновский, 2-а.

### Извещение

о согласовании проекта межевания земельных участков

Заказчик работ: Клийн Мария Фридриховна, 659080, Алтайский край, Топчихинский район, с. Хабазино, ул. Терешковой, д. 37, тел. 8-923-658-7650. Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Мухавен А.В., 659070, Алтайский край, Топчихинский район, с. Топчиха, ул. Социалистическая, д. 10-а, тел. 8 (385-52) 2-30-06, e-mail: geotri@uapdx.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:49:040001:34, расположенного: Алтайский край, Топчихинский район, с. Хабазино, территория Хабазинской сельской администрации. С момента опубликования данного извещения в течение 30 дней заинтересованные лица могут ознакомиться с проектом межевания земельных участков, а также направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков по адресу: Алтайский край, Топчихинский район, с. Хабазино, ул. Терешковой, д. 37 и адресу кадастрового инженера.

### Извещение

о согласовании проекта межевания земельных участков

Заказчик работ: Шнар Александр Викторович, 659080, Алтайский край, Топчихинский район, с. Хабазино, ул. Ленина, д. 4, тел. 8-923-658-7650. Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Мухавен А.В., 659070, Алтайский край, Топчихинский район, с. Топчиха, ул. Социалистическая, д. 10-а, тел. 8 (385-52) 2-30-06, e-mail: geotri@uapdx.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:49:040001:34, расположенного: Алтайский край, Топчихинский район, с. Хабазино, территория Хабазинской сельской администрации. С момента опубликования данного извещения в течение 30 дней заинтересованные лица могут ознакомиться с проектом межевания земельных участков, а также направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков по адресу: Алтайский край, Топчихинский район, с. Хабазино, ул. Терешковой, д. 37 и адресу кадастрового инженера.

### Министерство труда и социальной защиты Алтайского края

выражает глубокое соболезнование начальнику управления по занятости населения Бесединой Ирине Владимировне в связи со смертью отца

ГЕРАСИМЕНКО Владимира Ивановича.



